



“树懒”奶奶

黎苑小学小记者 李籽润

相信看过《疯狂动物城》这部动画片的小朋友一定对那个叫“闪电”的树懒过目难忘吧？树懒最大的特点是动作慢，我奶奶就像树懒一样总是慢吞吞的。

有一次，我们全家人出门散步，我拉着妈妈都走到楼下了，一回头发现没有奶奶的身影，爸爸原路返回去找时，发现奶奶慢悠悠地才刚走到家门口。她还不时地提醒我们：要慢慢走路才安全！

树懒是食草动物，奶奶也从来都不吃肉。每次爷爷做大鱼大肉端上桌，我

们大快朵颐的时候，奶奶总是微笑着看着我们吃，她就只夹我们剩下来的蔬菜。难道奶奶不饿吗？

树懒最爱睡觉。它的一生不是在睡觉，就是在找地方睡觉的路上。奶奶呢，我看到她的时候要么在床上躺着，要么在沙发上坐着打盹儿，总是一副没睡醒的样子。

树懒反应很迟钝，奶奶也一样。一天晚饭时，我们在聊有关于熊猫的话题。爸爸说：“熊猫是古代神话蚩尤的坐

骑。”过了好一会儿，奶奶突然冷不丁地问道：“熊猫不是吃竹子的吗，怎么还吃油？”逗得我们全家笑得前仰后合。

奶奶只吃蔬菜，是因为她想把最好吃的肉留给我们；奶奶总是一副睡不醒的样子，是因为她总是在我不在家的时候，做饭洗衣服忙家务；奶奶反应慢，动作慢，那是因为她老了，是真的慢呀！

不管奶奶有多慢，永远都是我最爱的奶奶！

指导老师：马琳

云儿谣

烈山区第一实验小学小记者 吴蕊馨

云儿，云儿

云儿依偎在蓝天妈妈的身边

云儿就是一个小画家

云儿像一朵朵棉花……

今天，你来到天空上，

我十分欢迎，

因为你——

是蓝天的白云。

指导老师：朱孜孜

游朔西湖

黎苑小学小记者 陈瑞泽

在一个风和日丽的周末，我和爸爸妈妈去朔西湖游玩。

我们一走进朔西湖，就看见了一潭碧绿的湖水。湖水真绿啊！绿得像一块闪闪发光的翡翠。湖水真清啊！清得能看见湖底的小鱼和沙石，瞧，那些小鱼游得多自在啊！湖水真静啊！平静得像一面大镜子，把蓝天、白云以及周围一切美丽的景色倒映在水中，偶尔还有小鸟飞过湖面，仿佛是一幅美丽的画卷。

湖的南边是大型沙地，夏天这里几乎每天都人山人海，大人带着小朋友在堆沙人、挖沙洞、荡秋千……到处都是小

朋友的话声、呐喊声、笑声……响彻沙地的上空。

湖的四周有许多柳树，柳枝绿绿的、长长的，就像少女的秀发，如此柔顺。柳枝随风舞动，使我想起了唐朝诗人贺知章的《咏柳》。“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀”。走在石头铺成的小道上，你会发现小道两旁种满了各种各样的树，松树、柳树、枫树……这些树像士兵一样守护着湖。树下的草地上长满了各种各样奇异、鲜艳的野花。阵阵轻风从湖面吹来，人们在草地上放风筝、聊天，舒服极

了！

我最喜欢的还是广场的音乐喷泉，每到周末晚上7时，在音乐响起的那一瞬间，泉水便随之喷出。喷泉与地上五颜六色的灯光交相辉映，随着光影舞动，泉水一会儿变成红色，一会儿变成紫色，一会儿变成蓝色，五彩缤纷，美丽极了！不计其数的观众在争相拍照。

朔西湖真美丽啊！它如诗如画，是淮北的一道亮丽风景线！

指导老师：李方方

与百莲百荷有约

黎苑小学小记者 徐梓茵

今天，我跟着爸爸妈妈一起去百莲百荷游玩。一路上，我边吃零食边看风景，可兴奋了！

“啊！终于到地方了！”我手舞足蹈地说。妈妈把事先买好的门票拿出来，我们刚到检票口，两个可爱的人偶大熊猫就闯入眼帘，我和他们一一握手、拍照。突然，一阵喧闹声吸引了我的注意力，原来，那边还有马戏表演呀！我不顾妈妈的拉扯见空插针地钻进了人群里。哇！可爱的小松鼠、憨厚的大黑熊、伶俐的小猴子都化身成了演员，在训导员的

精心调教下，它们的表演可真叫一个精彩绝伦，引得人群里不时地传来喝彩声！跟随着涌动的人潮，我们又来到了荷花池。通过标牌我了解到池子里种着仙女莲、大王莲、睡莲、玉莲、冰娇等好多珍贵的荷花品种，只可惜现在不是赏荷花的季节，我有点失望，不过很快我又被游乐场的欢笑声吸引了过去。游乐场的娱乐设施真是太多了，看得我眼花缭乱。我一会儿玩太空转桶，一会儿玩高空自行车，忙得不亦乐乎。后来我又被沙池勾住了脚，玩沙漏、堆城堡，我还用植物拼

成了一个绿色的沙洲呢，真是满满的成就感！

最后，我们又去了打铁花的现场。可能是追求表演效果，只见叔叔们光着上半身，露出了强健的肌肉。他们拿起铲子，铲起一点红红的铁沫，向空中使劲儿一抛，只听“砰”的一声，火花四溅，像一朵朵绽放的烟花，绚丽多彩。“好美呀！”这样惊喜的表演真是令我大开眼界。

百莲百荷，当满池荷花盛开时，我们再见！

指导老师：马琳

走进少年科技馆

烈山区第一实验小学小记者 王星月

在阳光明媚的星期三的早晨，我们班要去中学里的科技馆参观了！一整节课我们都有些心不在焉，满心期盼着科技馆之旅的到来。一下课，同学们都迫不及待地飞奔出教室。

到了中学里的科技馆，我们被分成了三组。我的小组先上楼去参观。第一站我们参观了各种各样的动物标本。首先映入眼帘的是贝壳和岩石，接着我们看到墙上挂着各色美丽的蝴蝶标本。再往里走，又看到了一些野生动物标本，有梅花鹿、老虎、狗熊……每一个动物都栩栩如生，我们看得人迷极了！

第二站是做陶器。老师先给我们播放了一段制作陶器的视频，然后便给我们每人切了一块陶泥，让我们先把泥滚成圆乎乎的馒头形状，然后按照视频教的步骤制作。因为是第一次接触，我做得并不太好，一个用力过猛，陶泥一下子飞出去了。第二次陶泥虽然没有飞出去，但是我做出了一个“四不像”，一边高一边低，一边厚一边薄，真是令我哭笑不得！

第三站我们来到一楼的地震小屋，体验地震的感觉和学习地震时如何逃生。我们在小屋里坐了一会儿，

灯突然灭了，整个小屋剧烈地摇晃起来。我们一个个坐都坐不稳。过了一阵，“地震”终于停止了，于是我们迅速地从小屋后门跑了出来。虽然摇晃的感觉有些吓人，但是我们还想再体验一次呢！

最后，我们依依不舍地离开了科技馆。这次活动不仅提升了我们的动手能力，而且让我们看到了许多漂亮的动物标本，还让我们了解了地震时该如何逃生。我们都受益匪浅，大开眼界，真希望下次还能再来！

指导老师：李建

我家的菜园

烈山区第一实验小学小记者 丁雨晨

我家的后院有一个菜园，那里种了很多健康的绿色蔬菜，春天有青菜，夏天有黄瓜，秋天有菠菜，冬天有白菜。

在菜园的一角，我还种了一棵桃树呢！春天到了，桃树上开满了粉红粉红的桃花，漂亮极了！夏天到了，树上结满了又大又红的桃子，可甜了！

菜园里还种了很多花呢，有红色的玫瑰花、黄色的迎春花、粉色的月季花……一到春天，花儿就开得绚丽多彩，漂亮极了！

啊！我家的菜园真是一个百宝园呀！我爱我家的菜园！

指导老师：戴慧茹

我的两只小猫

烈山区第一实验小学小记者 孙雨诺

我养了两只小奶猫，一只名叫花花，一只名叫桃子。

它们的脑袋圆圆的，顶着两个尖尖的小耳朵，那双眼睛是蓝色的，亮晶晶的，它们的鼻子就像一个小小的纽扣，点缀在嘴巴上方，它们的一身全是白毛，既长又软，摸起来软软的，还有一条长长的尾巴。

我放学回到家一写完作业，就拿起逗猫棒陪它们玩。它俩抢夺逗猫棒的时候会伸出小爪子跳起来，玩累了就会趴在我腿上睡觉，还发出呼噜呼噜的声音，一到晚上它们就活蹦乱跳，你追我赶。

我非常喜欢我的小猫们。

指导老师：戴慧茹

南湖公园游记

黎苑小学小记者 王漪宸

淮北的南湖公园是个美丽的公园。

进了公园的大门，绕过小广场，就来到了一碧万顷的南湖岸边。绿水荡漾，层层涟漪，一眼望不到头。岸边种了成排的杨柳树，树枝低垂，如春姑娘的青丝轻轻拨弄着湖面，一阵风吹来，使人神清气爽，真是“吹面不寒杨柳风”，偶尔一两片树叶落在湖面上，便引起一条小鱼拍打出朵朵水花。

漫步湖边，左侧就是纪念这座因煤而兴的城市所建的“矿山博物馆”，馆内每一张图片无不述说着淮北昔日的辉煌。博物馆门前种了许多月季花，鹅黄与粉红交织，奶白与淡紫共舞，五颜六色，争奇斗艳，迎风微微颤动，像是在炫耀自己的美丽，漫步其中，像是穿行在富丽堂皇的中国画里。

南湖的右边不远处有一座桥，那就是大名鼎鼎的颐和桥，它是仿北京颐和园的十七孔桥建造的，这座桥也有十七个孔，将南湖分为两个水域。站在桥上眺望远处，湖面波光粼粼，游船穿梭，长堤风拂碧柳，站在桥上，宛如在欣赏一幅绝美的大自然舞台剧。

南湖美景多得数也数不过来了，希望大家都能来好好欣赏一番。

指导老师：王克宁